

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2025年6月26日  
乙巳年六月初二



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期四  
第13923期 (今日8版)

## 习近平同莫桑比克总统查波就中莫建交50周年互致贺电

新华社北京6月25日电 6月25日,国家主席习近平同莫桑比克总统查波互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,建交50年来,无论国际形势如何变化,中国和莫桑比克都彼此信赖,相互支持,两国友好坚如磐石。我坚信,只要双方秉持建交初心、携手并进,两国关系就必将迎来更加光明的未来。我高度重视中莫关系发展,愿同总统先生一道努力,以建交50周年为新起点,弘扬传统友谊,在高质量共建“一带一

路”和中非合作论坛等框架内深化互利合作,共同书写中莫全面战略合作伙伴关系新篇章。

查波表示,两国建交50周年恰逢莫桑比克独立50周年,彰显两国传统友好和兄弟情谊。感谢中方在莫争取独立道路上给予的无条件支持。莫方将继续恪守一个中国原则,支持中国政府为实现国家统一所作一切努力,支持中方重大倡议,愿同中方在相互尊重、互利共赢基础上持续深化双边关系,拓展务实合作,共同捍卫多边主义,促进世界和平、安全与繁荣。

### 周锋到通城县调研时强调

## 坚定不移落实落细“产业倍增”行动 为推动县域经济高质量发展蓄势赋能

本报讯 记者姜明报道:6月25日,市委书记周锋到通城县调研项目建设、产业发展及县域经济建设情况,并开展“解难题、稳增长、促发展”企业帮扶活动。他强调,要聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,坚定信心决心,发挥自身优势,围绕已有产业基础和资源禀赋抓招商、抓项目,集中精力推动重点产业聚链成势、集群发展,坚定不移落实落细“产业倍增”行动,为加快推动县域经济高质量发展蓄势赋能,努力在武汉都市圈绿色发展重要增长极建设中展现更大作为、贡献力量。

湖北御能之星科技有限公司是通城县引进的重点光伏光电生产企业,项目于2024年10月开工,计划总投资5.57亿元,预计今年10月底竣工投产,量产年后年产值8亿元左右,可带动上下游及周

边就业3000余人。湖北硕东精密部件制造项目计划总投资3.6亿元,其中,精密制造车间已于今年3月建成投产,注塑车间、冲压车间将于今年三季度建成投产。项目全部建成达产后,可实现年产值2.5亿元,带动就业200余人。

周锋深入两家企业项目建设现场及生产车间,详细了解项目建设、企业生产情况,要求市、县两级相关部门切实转变工作作风,增强服务意识,深入项目建设现场及企业生产一线,准确掌握产业发展真实情况及企业所需所急,科学精准提供指导意见建议,点对点帮助解决具体困难和问题,以服务发展的具体成效展现担当作为和能力水平。

周锋指出,县域强则市域强,加快发展示范园、麦市镇天岳关林下经济种植基地,周锋和基地负责人详细交流,调

研了解当地油茶、中药材种植等特色产业项目计划总投资3.6亿元,其中,精密制造车间已于今年3月建成投产,注塑车间、冲压车间将于今年三季度建成投产。项目全部建成达产后,可实现年产值2.5亿元,带动就业200余人。

周锋深入两家企业项目建设现场及生产车间,详细了解项目建设、企业生产情况,要求市、县两级相关部门切实转变工作作风,增强服务意识,深入项目建设现场及企业生产一线,准确掌握产业发展真实情况及企业所需所急,科学精准提供指导意见建议,点对点帮助解决具体困难和问题,以服务发展的具体成效展现担当作为和能力水平。

周锋指出,县域强则市域强,加快发展示范园、麦市镇天岳关林下经济种植基地,周锋和基地负责人详细交流,调

县要紧紧围绕发展第一要务,坚定信心决心,发挥自身优势,乘势而上、顺势而为,围绕已有产业基础和资源禀赋精准招商、大抓项目,持续优化营商环境,全力擦亮“回归经济”品牌。政企联动、形成合力,做好延链、补链、强链文章,集中精力推动重点产业聚链成势、集群发展,坚定不移落实落细“产业倍增”行动,加快推动县域经济高质量发展,努力为全市经济社会发展作出更大贡献。

调研期间,周锋详细了解塘湖镇、麦市镇、隽水镇乡镇区位、产业布局、发展规划等情况。他强调,各乡镇要从自身实际情况出发,找准各自工作重心和具体抓手,脚踏实地、真抓实干,切实承担起“保一方稳定、促一方发展、富一方百姓”的重任。

市领导乐建舜、郑黎明参加调研。

### 青春无毒 健康未来 我市“6·26”国际禁毒日主题宣教活动走进高校

本报讯 记者吴文谨报道:在第38个“6·26”国际禁毒日到来之际,6月25日上午,我们在湖北科技学院举办“青春无毒 健康未来”校园禁毒宣传教育活动,重点围绕防范青少年药物滥用主题开展宣教,引导人民群众特别是青少年懂法守法,推动“健康人生,绿色无毒”理念深入人心。市委副书记、市长、市禁毒委主任杨军出席活动启动仪式,并向湖北科技大学“大学生禁毒宣讲先锋队”授旗。

省药品监督管理局党组成员、药品安全总监文毅,市领导谭海华、张学华,湖北科技学院党委书记闫英姿,湖北科技学院

党委副书记、校长李岱等出席活动。

市领导在启动仪式上指出,作为国家禁毒委首批命名的全国禁毒示范城市,近年来,全市上下深入贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,认真履行禁毒工作职责,深入开展禁毒人民战争,走出了一条具有咸宁特色的毒品问题治理之路,禁毒各项工作取得明显成效,禁毒斗争形势持续改观。

市领导向广大师生发出倡议,要积极行动,争做禁毒的宣传者。主动学习禁毒知识,积极宣传毒品危害,用科学知识和典型案例揭露毒品的真面目,让

远离毒品、珍爱生命成为全社会共识。要以身作则,争做禁毒的践行者。坚决抵制毒品诱惑,培养健康的生活方式,用行动传递正能量,共同筑牢拒毒防线,营造无毒社会。要扛起责任,争做禁毒的守护者。在今后的禁毒志愿服务中,从点滴做起、从身边做起、从现在做起,用自身的行动感染身边人,使之以恒为禁毒事业贡献力量。

活动现场展示了毒品、麻精药品样品,讲解相关知识和滥用危害,并播放禁毒警示教育片,湖北科技学院学生代表宣读《拒绝麻精药品滥用倡议书》。市市

场监管局专家、市强戒所民警分别以《麻精药品管理条例与校园安全用药》《防范麻精药品滥用》为题现场授课。

据了解,本次活动旨在全面、科学、系统地宣传涉麻精药品等成瘾性物质的知识,深入揭示滥用涉麻精药品等成瘾性物质对个人、家庭和社会的严重危害,教育引导青少年牢固树立防范意识。同时深入开展毒情形势宣传和法治教育,通过典型案例揭示毒品危害,阐释禁毒法律法规,引导人民群众特别是青少年懂法守法,推动“健康人生,绿色无毒”理念深入人心。

### “兑”出绿色 新风尚

6月25日,在市委市政府综合办公区好嘞垃圾分类服务亭场区,市直机关干部职工正在参加生活垃圾分类有奖竞答活动。

当日,市机关事务服务中心联合市城管执法委、市生态环境局举办咸宁市2025年节能宣传周暨生活垃圾分类绿色兑换活动,现场开展节能环保知识宣讲、“以竹代塑”办公用品推广、生活垃圾分类绿色兑换等活动。

记者 陈红菊 摄



### 人人都是低碳节能的主角

○ 朱哲

连日来,我市各地围绕全国节能宣传周、全国低碳日,积极开展多种形式的宣传活动,传播节能降碳和绿色发展理念,倡导绿色低碳生产生活方式,营造简约适度、绿色低碳、文明健康的社会风尚。

节能降碳是推动生态文明建设的重要抓手,是推进碳达峰碳中和、促进高质量发展的重要支撑。节能降碳,人人都是受益者,人人也需要是行动者。在“双碳”目标的指引下,

每一位市民都不应是旁观者,要当好低碳节能的“主角”,以点滴行动汇聚成推动城市绿色发展的磅礴力量。

当好低碳节能的“主角”,需从思想深处树立责任意识。节能减碳不是遥不可及的宏大命题,而是与每个人生活息息相关的现实选择。从“光盘行动”、节水节纸,到垃圾分类、低碳生活,再到全民植树、绿色出行,不仅是为了生活的那一抹绿色,更是对城市生态的守护。咸宁有着得天独厚的生态资源,淦河蜿蜒、

竹海摇曳、温泉氤氲,守护这份生态之美,是每一位市民义不容辞的责任。

行动是践行低碳节能最有力的语言。要将绿色低碳、节能先行、共享低碳美好生活观念内化为精神追求、外化为自觉行动,立即行动起来,一起“节”尽所能,践行绿色、低碳、循环、可持续的工作和生活方式,争做绿色发展、节约低碳生活的践行者、引领者和倡导者。

让我们以全国节能宣传周、全

低碳日为契机,将低碳节能融入日常、化作经常。当“人人都有节能意识,处处涌现节能先锋”蔚然成风,咸宁必将以更加清新的空气、更加优美的环境、更加可持续的发展,描绘出人与自然和谐共生的美好画卷,让绿色成为这座城市最鲜明、最持久的底色。

香城时评

两年间,咸安区经过调查研究和实践,争取上级政策支持,创新探索出“山上换山下”空间等量置换路径。即取得村民认可后,按宜林则林、宜耕则耕的原则,把山边零散耕地“由耕转林”,在田间林地“由林转耕”,通过变更土地经营性质,保持土地承包经营权利人不变,由不动产登记部门为村民重新登记换发不动产权证。这一举措有效破解了农业产业和林业产业发展瓶颈。

咸安区自然资源和规划局局长宋任东介绍,目前咸安区正以林耕置换为路径,在西北平原区推进耕地规模化种植,在东南丘陵区发展林业产业,推动形成“耕地连片、林地成景”的国土空间新格局。

### 湖北县域特色产业集群评估认定结果公布

### 咸宁4个产业集群入选

本报讯 通讯员刘威报道:近日,省发改委公布2025年湖北省县域特色产业集群评估认定结果,咸宁市咸安区生命健康产业集群、嘉鱼县低碳冶金产业集群、赤壁市光电子信息产业集群入选2025年湖北省县域特色产业集群,通城县电子元器件产业集群入选2025年湖北省重点培育县域特

色产业集群。据了解,近年来,市委、市政府大力实施产业倍增行动,全面构建“5+5”现代化产业体系,推动各县(市、区)因地制宜发展2-3个根植性主导产业,优中选优打造一批规模体量大、延伸配套好、支撑带动强的县域特色产业集群,为县域经济高质量发展夯实基础。

### 精神鼓舞奋进路

——全省弘扬三大精神巡回宣讲活动走进咸宁  
(详见第七版)